



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 29-5-2020

Αριθ. Πρωτ. : 1046

Ταχ. Δ/ση : Νίκης 5-7 Σύνταγμα
Ταχ. Κώδικας : 101 80
Τηλέφωνο : 210-3332637
Email : minister.sec@mnec.gr

ΠΡΟΣ:

Πρόεδρο ΕΝ.ΠΕ.
κ. Α. Τζιτζικώστα

Αγαπητέ Απόστολε,

Σε συνέχεια της τελευταίας τηλεδιάσκεψης της 28^{ης} Μαΐου του 2020 μεταξύ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και των Περιφερειάρχων, με πρωτοβουλία της ΕΝ.ΠΕ. και με αντικείμενο τη δυνατότητα συμμετοχής των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας, θα ήθελα να σημειώσω και να συνοψίσω στα εξής:

Όπως γνωρίζεις, κληθήκαμε όλοι μας να ανταποκριθούμε άμεσα και αποτελεσματικά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων και των εργαζομένων υπό δύσκολες και πρωτόγνωρες συνθήκες. Οι δράσεις που δρομολογήθηκαν σε κεντρικό επίπεδο κάλυψαν το σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας, και σύντομα θα μπορούσαμε να σας ενημερώσουμε για την περιφερειακή κατανομή ανά δράση.

Αξιοποιώντας τις ευελιξίες που κατόπιν διαπραγμάτευσης επιτύχαμε μέσω της τροποποίησης των Ευρωπαϊκών Κανονισμών και λαμβάνοντας υπόψη την επί της αρχής θετική σας ανταπόκριση, μπορούμε από κοινού να προχωρήσουμε στις επόμενες ενέργειες σχετικά με την προοπτική επιτυχούς ολοκλήρωσης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020 και την έναρξη του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027.

Ο εκτιμώμενος π/υ των οριζόντιων δράσεων που υλοποιούνται σε κεντρικό επίπεδο υπερβαίνει τα 3 δις Ευρώ. Το ποσό αυτό καλύπτει την χρηματοδότηση μέσω του ΕΠΑΝΕΚ των δράσεων ενίσχυσης της ρευστότητας (Ταμείο Εγγυοδοσίας, επέκταση του ΤΕΠΧ ΙΙ, Επιδότηση Επιτοκίου, Επιστρεπτέα Προκαταβολή) και μέσω του ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ την δράση αποζημίωσης ειδικού σκοπού 800 Ε σε αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες.

Με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των αιτήσεων και των πληρωμών από τις δράσεις αυτές, θα σας ενημερώσουμε άμεσα για τον ακριβή αριθμό ωφελουμένων στην Περιφέρειά σας.



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Το ποσό αυτό προβλέπεται να καλυφθεί κατά προτεραιότητα από εσωτερική ανακατανομή των τομεακών αυτών προγραμμάτων αλλά και μέσω της μεταφοράς πόρων από άλλα τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα. Τα ποσά με τα οποία τα ΠΕΠ προτείνεται να συμμετέχουν στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας, αντιστοιχούν στην αναλογούσα κατανομή ανά ΠΕΠ για το έτος 2020, και θα κοινοποιηθούν σε υπηρεσιακό επίπεδο.

Όπως έχουμε επισημάνει, η μεταφορά αυτή δεν επηρεάζει καθ' οιονδήποτε τρόπο τον προγραμματισμό των ΠΕΠ, όπως προκύπτει κι από την αποδοχή των υποβληθέντων σχεδίων δράσης σας. Επιπρόσθετα, έχουμε ήδη προχωρήσει μέχρι σήμερα μέσω σχετικών Υ.Α. στην έγκριση υπερδέσμευσης των διαθέσιμων πόρων ανά ΠΕΠ και θα προχωρήσουμε στην περαιτέρω αύξηση της υπερδέσμευσης, προκειμένου να προγραμματίσετε και να υλοποιήσετε τις απαραίτητες δράσεις που περιλαμβάνονται στον προγραμματισμό του ΠΕΠ της Περιφέρειάς σας.

Μετά την έγκριση της Αναθεώρησης των Προγραμμάτων, με βάση την μεταφορά των πόρων, θα είναι δυνατή η έκδοση προσκλήσεων ιδιωτικών ενισχύσεων και δράσεων στήριξης της επιχειρηματικότητας μέσω των Περιφερειακών Προγραμμάτων.

Τέλος, η προτεινόμενη διαδικασία θα διασφαλίσει αφενός την ολοκλήρωση του ΠΕΠ 2014-2020 με επαρκές ποσοστό δαπανών σε σχέση με το συνολικό π/υ του ΠΕΠ, αφετέρου θα παράσχει ένα δυναμικό ξεκίνημα στο νέο ΕΣΠΑ με ώριμα έργα και έργα υπό υλοποίηση, χωρίς επισφάλειες αποδέσμευσης πόρων για τα πρώτα έτη.

Άμεσα οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου θα προχωρήσουν σε συνεργασία με τις Διαχειριστικές Αρχές των ΠΕΠ, μετά και την αποστολή της προβλεπόμενης εγκυκλίου αναθεώρησης, προκειμένου να δρομολογηθούν οι απαιτούμενες διαχειριστικές ενέργειες.

Σε ευχαριστώ εκ νέου για τη συνεργασία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκο



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

